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https://www.100test.com/kao_ti2020/530/2021_2022__E5_B7_A5_

E7_A8_8B_E7_A1_95_E5_c77_530736.htm 1．“只有认识错误

，才能改正错误。” 以下诸项都准确表达了上述断定的含义

，除了： A．除非认识错误，否则不能改正错误。 B．如果

不认识错误，那么不能改正错误。 C．如果改正错误，说明

己经认识了错误。 D．认识错误，是改正错误的必不可少的

条件。 E．只要认识错误，就一定改正错误。 解析： 题干讲

的是，“认识错误”是“改正错误”的必要条件，选项A的

联结词是“除非⋯⋯否则不⋯⋯”、选项B的联结词是“如果

不⋯⋯那么不⋯⋯”，与题干的意思完全一致。选项C说“

改正错误”是“认识错误”的充分条件、选项D强调“认识

错误”是“改正错误”的必要条件，也与题干的意思是一致

的。选项E则认为，“认识错误”是“改正错误”的充分条件

，显然不能表达题干的意思。所以，正确答案是E。这里需要

注意，“只要⋯⋯就⋯⋯”与“只有⋯⋯才⋯⋯”不同，前

者表达充分条件，后者表达必要条件。 2．由于信息高速公

路上信息垃圾问题越来越严重，科学家们不断发出警告：如

果我们不从现在开始就重视预防和消除信息高速公路上信息

垃圾，那么总有一天信息高速公路将无法正常通行。 以下哪

项的意思最接近这些科学家们的警告？ A．总有那么一天，

信息高速公路不再能正常通行。 B．只要从现在起就开始重

视信息高速公路上信息垃圾的预防和消除，信息高速公路就

可以一直正常通行下去。 C．只有从现在起就开始重视信息

高速公路上信息垃圾的预防和消除，信息高速公路才可能预



防无法正常通行的后果。 D．信息高速公路如果有一天不再

能正常通行，那是因为我们没有从现在起重视信息高速公路

上信息垃圾的预防和消除。 E．信息高速公路上信息垃圾的

严重性，已经引起了我们的高度重视。 解析： 题干中科学家

的警告的意思是：强调“从现在起就开始重视信息高速公路

上信息垃圾的预防和消除”是“信息高速公路能够正常通行

”的必要条件，联结词是“如果不⋯⋯那么无法⋯⋯”。选

项C正好表达了题干的意思，联结词是“只有⋯⋯才⋯⋯”

，“预防信息高速公路无法正常通行的后果”与“信息高速

公路能够正常通行”意思相当。选项B讲的是充分条件，选

项D也强调“从现在起就开始重视信息高速公路上信息垃圾

的预防和消除”是“信息高速公路能够正常通行”的充分条

件，与题干意思不符。选项A和E也都不是题干的意思。所以

，正确答案是C。 3．柏拉图学园的门口竖着一块牌子“不懂

几何者不得入内”。这天，来了一群人，他们都是懂几何的

人。 如果牌子上的话得到准确的理解和严格的执行，那么以

下诸断定中，只有一项是真的。这一真的断定是： A．他们

可能不会被允许进入。 B．他们一定不会被允许进入。 C．

他们一定会被允许进入。 D．他们不可能被允许进入。 E．

他们不可能不被允许进入。 解析： 题干说“懂几何”是“进

入”的必要条件，联结词是“不⋯⋯不⋯⋯”。必要条件假

言推理肯定前件不能因此肯定后件，当然也不能因此否定后

件。因为当必要条件假言命题的前件真时后件可真可假。因

此，只能推出具有可能性的结论。即来的这群懂几何的人可

能会被允许进入，但也可能不会被允许进入。选项B、C、D

、E都太肯定，所以，正确答案只能是A。 4．如果赵川参加



宴会，那么钱华、孙旭和李元将一起参加宴会。 如果上述断

定是真的，那么以下哪项也是真的？ A．如果赵川没参加宴

会，那么钱华、孙旭和李元三人中至少有一人没参加宴会。

、 B．如果赵川没参加宴会，那么钱华、孙旭和李元都没参

加宴会。 C．如果钱华、孙旭和李元都参加了宴会，那么赵

川参加了宴会。 D．如果李元没参加宴会，那么钱华和孙旭

不会都参加宴会。 E．如果孙旭没参加宴会，那么赵川和李

元不会都参加宴会。 解析： 题干是一个充分条件的假言命题

，进行充分条件的假言推理可以从肯定前件到肯定后件，也

可以从否定后件到否定前件，其他情况均不成立。选项A和B

都从否定前件开始，显然均不成立。选项C从肯定后件开始

也是不成立的。选项D只是在后件内部进行推导，后件是一

个联言命题，显然不能从一个联言支为假推出其他联言文是

假的。正确答案是E。因为由孙旭没参加宴会，可知：钱华、

孙旭和李元不会都参加宴会，即题干中充分条件的假言命题

的后件是假的，进而可以推出该充分条件的假言命题的前件

是假的，即赵川没参加宴会。既然赵川没参加宴会，则赵川

和李元肯定就不会都参加宴会，因为联言命题有一个支命题

假，则整个联言命题假。需要注意的是，这里是“不会都”

，并不是“都不会”。 5．使中国足球队真正能跻身世界强

队之列，至少必须解决两个关键问题。一是提高队员基本体

能，二是讲究科学训练。不切实解决这两点，即便临战时拼

搏精神发挥得再好，也不可能取得突破性的进展。 下列诸项

都表达了上述议论的原意，除了： A．只有提高队员的基本

体能和讲究科学训练，才能取得突破性进展。 B．除非提高

队员的基本体能和讲究科学训练，否则不能取得突破性进展



。 C．如果取得了突破性进展，说明一定提高了队员的基本

体能并且讲究了科学训练。 D．如果不能提高队员的基本体

能，即使讲究了科学训练，也不可能取得突破性进展。 E．

只要提高了队员的基本体能和讲究了科学训练，再加上临战

时拼搏精神发挥得好，就一定能取得突破性进展。 解析

：http://ks.examda.com 正确答案是E。题干断定了一个必要条

件的假言命题：不切实解决提高队员基本技能和讲究科学训

练这两点，不能取得突破性的进展。A、B、C、D都是讲的

必要条件，只有E讲的是充分条件。 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


